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entspricht gerader Verbingung auf abgewickeltem Zylinder

da 7(p) = 7(¢ + n 2m) ergeben sich unendlich viele Verbindungen, wobei die Verbindung mit
minimalem Ay (also entweder p; — o oder 1 = @9 — 27 wenn 0 < 1, @o < 2m) die gesuchte
kiirzeste Verbindung ist, alle andere Lésungen sind Terassenpunkte des Funktionals

Aufgabe 42
a) Minimierung der Wirkung;:
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harmonischer Oszillator
Losungsansatz: z(t) = A e™*
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b) Erhaltung: E= f — %aﬁ = (4% - §$2) —mz?=—(zmz?+ %D m?) = — (Exin + Epot)

Aufgabe 43
S=[drf(7,7)
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= invariant
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